

# СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПАРТНОМА НОВОКУЗНЕЦКОГО СОВХОЗНО-КОЛХОЗНОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ  
и НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 115 (432)  
СУББОТА,  
28  
сентября  
1963 года  
Цена 2 коп.

## ОТДАЛ ЗЕРНО ПОСЛЕДНИЙ КОЛОС

Совхоз «Сосновский» закончил уборку и сдачу хлеба

### ИДЕМ К НОВЫМ ВЕРШИНАМ

**УБОРКА** зерновых культур в нашем совхозе совпала с массовой заготовкой кормов. В связи с неблагоприятными погодными условиями хлеба в нынешнем году выросли низкорослые. Поэтому в процессе работы механизаторы совхоза творчески подходили к тому, чтобы добиться высокой выработки агрегатов и убрать хлеба без потерь.

Первым Николай Сеников переоборудовал свой комбайн «СК-3» на низкий срез. Опыт он передал у механизаторов Дальнего Востока, куда ездил в прошлом году помогать в уборке сю. Его примеру последовали все, переоборудовав комбайны, чтобы до минимума сократить потери хлебов.

В прошлом году робко внедрился групповой метод уборки, а нынче нашел применение во всех отделениях.

Взаимная товарищеская выручка при ликвидации неисправностей, правильная эксплуатация транспортных средств, использование того или другого комбината, там, где он дает большую выработку, задор в работе, стремление не отставать от других обеспечили успех в проведении уборки урожая.

Большую роль в успешном проведении уборки урожая сыграла своевременная подготовка механизированных токов и сушкильного хозяйства. В этот год у нас действовало 13 зерносушилок.

В настоящее время труженики совхоза проникнуты заботой об урожае будущего года. Все освободившиеся тракторы от уборки зерновых поставлены на вспашку зяби. Групповой метод мы используем и здесь. 10 тракторов пашут зяби круглогодично, ночью на пахоту включаем еще 12—15 тракторов.

Урожай нынче небогатый — семь центнеров с гектара. Наивысший по 10 ц. с га, в шестом отделении. Несмотря на это мы уже засыпали все семена зерновых, ведем засыпку картофеля. 27 сентября совхоз выполнил государственный план сдачи хлеба государству.

И. КОРОЛЕВ,  
директор совхоза,  
В. РОСТОВЦЕВ,  
гл. агроном совхоза.

Праздничное настроение у людей, празднично выглядят села совхоза «Сосновский». На десятках домов алеют красные флаги. Чем это объяснить? Оказывается, труженики одержали крупную победу — убрали зерновые! Невзирая на непогоду, люди настойчиво боролись за каждый центнер, пуд, килограмм зерна.

Вот она, победа! Хлеба уbraneы на всей площади. Кто же они, герои сегодняшнего дня? Николай Сеников, Виктор Куртуков, Александр Чугунов. Это комбайнеры. На их счету уже по 340—360 гектаров убранного хлеба. Алексей Черноусов, Василий Анисимов, Леонид Ванчугов — шоферы. День и ночь сновали их грузовики от комбайнов на трактора и обратно. По 250—260 тонн зерна в сутки перевозил каждый.

В самом начале уборочной стадии приехал ко мне парторг совхоза и спрашивал:

— Ну, сколько думаешь убрать в этом году?

Знаю, поинтересовался он не спроста: в прошлую осень, работая на крутых косогорах, опроекинул я свой «СК-3».

Точно от такой же аварии списали новый комбайн в соседнем совхозе «Осипниковский». И я решил доказать, что машина может работать на косогорах.

Для этого увеличил ширину развода колес, развернул их в обратную сторону, что позволило отдалить одно колесо от другого на 60 см. Так же сделали и остальные комбайнеры совхоза. Агрегаты стали устойчивее.

— Уберу не менее трехсот гектаров, — заверил я тогда парторга. — Понадобится — буду работать день и ночь. В первый день подборки валков обмолотил зерно с 20 га, на следующий — с 21. И дальше каждый день перевыполнял нормы.

Такой осени, как нынче, не помнится, хотя провожу девятую жатву. После дождей буйно пошли в рост сорняки. Надо было с особой тщательностью следить за агрегатом: чуть что ослабнет, набьется зеленая масса — не миновать аварии. Поэтому едва забрезжит рассвет, я уже у комбайна. По два—три часа в сутки уделял уходу за агрегатом.

В сухую погоду хотелось убрать побольше. Стал работать на повышенных скоростях. Проверил качество обмолота. Хорошее. Затем на повышенной скорости (до 8 км в час) стали работать и соседи.

Бесперебойно действовал агрегат. С отвозкой зерна нас почти не держали. К комбайнам прикрепили постоянный автотранспорт.

Прямо скажу: успех обеспечен и хорошее обслуживание механизаторов. Отлично было поставлено питание. Утром, пока осматриваешь комбайн, закажешь поварам вскипятить молока или еще чего. Пожалуйста. Обед в назна-

СОСНОВКА. (по телефону). Директор совхоза «Сосновский» И. Я. Королев сообщил нам:

### ТЕБЕ, РОДИНА!

— Государственный план продажи хлеба выполнен досрочно. В закрома Родины отправлено 37500 пудов хлеба.

### Преодолели трудности

ченный час — прямо на полосе. В семь—восемь вечера поужинаешь и бодро трудишься до 12 часов ночи, а то и позже, пока нет сырости.

315 гектаров зерновых обмолотил я на своем «СК-3». Намолотил около 3,5 тысячи центнеров зерна. Комбайн мог еще работать, но так как дела сделаны, поставил его на колодки, в ближайшие дни проверю, подремонтирую и буду работать в мастерских.

М. ЩЕЛГАЧЕВ,  
комбайнер.

Так как в дни жатвы дорог каждый человек, мне пришлось совместить несколько специальностей — шоferа, газодиэлектросварщика, слесаря. Машина техпомощи нужна была всюду. Поэтому приходилось с утра по заявкам с мест



Владимир Прокурин, студент Новокузнецкого пединститута, в дни каникул в период уборки работал в совхозе «Сосновский» в должности газодиэлектросварщика. НА СНИМКЕ: В. Прокурин (слева) и тракторист В. Бессмертных.

### ВОТ ОНИ, ГЕРОИ ЖАТВЫ!

Комбайнер Владимир Беляев, работая в своей бригаде, личным примером увлек товарищей на трудовой подвиг. Да и нельзя иначе группировать! Он должен быть впереди. Букинская бригада первая в совхозе завершила уборку зерновых. Владимир Беляев, а вместе с ним и Федор Морев на своих комбайнах переехали в Пушкино и там убрали не один десяток гектаров хлебов.

Скошены последние метры зерновых в своем совхозе. Словно по команде, комбайнеры согнали агрегаты к конторе.

— Надо помочь соседям, — выражают свои мнения герои жатвы. — Хлеб надо спасать.

Так могут говорить только настоящие патриоты.

Директор совхоза И. Королев дает последние напутствия. Агрегаты один за другим устремляются вперед. В совхозах «Партизан», «Осипниковский», «Безруковский» еще много хлеба на корню. Его нужно убрать.

Николай Сеников, Владимир Беляев, Федор Морев, Александр Чугунов, Виктор Куртуков, Александр Устюжанин, Илья Кравченко и другие отправились помогать соседям.

Далеко сегодня они от домов, на которых висят флаги, а надпись у окна гласит: «Здесь живет передовой труженик совхоза»... Герои жатвы чувствуют нежный шелест полотна, который зовет их на славные подвиги.

Герои жатвы не подведут! Помощь будет своевременной.

М. Коиденко,

ле Евгений Сеников, Анатолий Корниенко, Александр Чугунов и Николай Винтовкин, то к концу уборки к ним привелись многие другие.

Примеры высокопроизводительного труда показывали комбайнер Илья Кравченко и его штурвальный Виктор Торопыгин, окончившие в нынешнем году школу механизации, молодые водители степных кораблей Геннадий Валишевский, Александр Шулепкин, шоферы Виктор Анисимов и Николай Озарчук, трактористы Сластенин, Борис Максимов, Виктор Пичурин и Алексей Плотников. Этот список можно было продолжить.

В. БЕРЕЗОВСКИЙ,  
секретарь комитета ВЛКСМ.

### Хлеб есть, и зябь будет

составлять маршрут движения, чтобы затратить меньше времени на переезды, побывать у многих агрегатов, оказать им помощь.

Особенно трудновато приш-

лось нам, когда в работу включились все зерновые и силосные комбайны. Бывало, что в помощь выделяли еще одного электросварщика.

Всю страду в мастерских работала вторая смена токарей, тут же сварщик и кто-либо из механиков, нередко заведующий машинно-тракторной мастерской т. Жириков. В любое время окажут помощь. Если приехал с отделения комбайнера или тракторист на центральную усадьбу, мы уверены, что утром агрегат будет работать. Помогли.

Вот, например, два дня назад из Пушкино приехал комбайнер: лопнула втулка привода мотора. Токарь Иван Комакин тут же выточил ее на своем станке.

Не прошло и двух часов, агрегат снова мог действовать. А так бы стоял он неизвестно сколько — втулок нет на складе.

Групповой метод работы комбайнов облегчил техническое обслуживание. Механик или инженер сразу бывают у нескольких агрегатов, помогают, берут заявки на необходимые детали.

Своевременная помощь, тщательный уход каждого механизатора за закрепленной техникой дали хорошие результаты. Совхоз первым закончил уборку зерновых.

В хорошем состоянии тракторный парк. Сейчас усиленно идет вспашка зяби.

А. БЫКОВ,

# Трудом красив ты, человек!

Третье отделение первым в совхозе «Безруковский» закончило уборку кукурузы и зерновых. В настоящее время полным ходом идет сволакивание и скирдование соломы, вспашка зяби. В отряде Алексея Кутылкина, обслуживающем это отделение, высокая выработка на трактор и уборочные комбайны. Механизаторы добились того, что здесь почти нет поломок и простоев. Не было случая, чтобы в отряде обнаружили потери зерна. Об опыте работы, а главное — о людях этого отряда сегодня мы рассказываем в нашей газете.

## СОВЕСТЬ ХЛЕБОРОБСКАЯ

Мы ехали в третье отделение способылись, да и совершенных машин пока еще нет. Вызвался косить горох Николай Беспятых. С утра до поздней ночи не уходил с полями. Горох полег и при всем желании трудно было выполнить норму. Работа была явно «невыгодная». Невыгодная в том отношении, что низко оплачивалась. Но об этом Николай ни разу не заикался. Он добросовестно трудился. Знал, что нужное это дело. Свою главную цель он видел в том, чтобы как можно быстрее убрать урожай.

— Приехал я как-то в бригаду первого отделения. Механизаторы обступили меня. «Приехал я вашему товарищу премию вручать», — говорю. И назвал фамилию. Они вдруг нахмурились. А потом один механизатор сказал: «Этому-то хапуге!». И все в один голос заговорили: «Да знаете, это такой человек, который возомнил себя героем, а на самом деле он идет только на «выгодную работу!... Пошли его туда, где труднее и где не всегда есть возможность выполнить сменную норму, — ни за что не согласится».

Понял я тогда, что мало для награды одних производственных показателей. Нужно и другое — совесть человеческая. У нас в совхозе все с теплотой отзываются о членах механизированного отряда Алексея Кутылкина. В этом коллективе всегда хорошая здоровая обстановка. Здесь мало произносят слов, больше делают. В противоположность незадачливому герою из первого отделения я назову Савелия Дорофеевича Дрибасса. С виду это ничем не примечательный человек. Всегда держится скромно. И о себе-то он не умеет рассказывать. А вот уважение к нему питает глубокое.

Приведу такой пример. Отряд получил новый комбайн «СК-4». Машина эта хорошая и просто не хотелось кому попало ее отдавать. Да и комбайнеров как раз не было. Кому доверить комбайн? Конечно же ему, Дрибассу. Стали разговаривать с ним. На комбайне он, правда, ни разу не работал. Но механизмы знает отлично. И немало рационализаторских предложений внес. Дрибасс вначале отнекивался — уж слишком любил он свой трактор. Но совесть хлебороба заела его что ли. Согласился. Как раз страда подошла. Нужно хлеб убирать. Днем работает, а ночью изучает машину. Помог ему в этом главный инженер совхоза Валентин Павлович Старков. А теперь у нашего Дрибасса на комбайне красный флаг. И самый высокий в совхозе намолот зерна.

Такой, как Дрибасс, в отряде не один. Управляющий отделением Рыжков вначале удивился, что приехали из редакции писать об отряде. А потом добавил:

— Всобще-то у нас люди хорошие. С такими можно горы ворочать.

И он стал рассказывать...

Шла уборка гороха. Трудная это культура. К ней еще не при-

## На полную мощность!

Главное, что решает успех прогонов, заправку машин производят — это использование водим прямо в поле. Комбайны техники на полную мощность разгружаются на ходу. Важна полная загрузка мощности двигателя. Если, допустим, к трактору цепляем плуг или культиваторы, то обязательно с боронами. На транспортных работах машины также загружают полностью. Чтобы в тракторные тележки вошло больше силосной массы, мы наростили им борта.

Особенно хороших результатов у нас добились трактористы, работающие на тракторах МТЗ-5. С начала года выработка на каждый трактор составила 540 гектаров мягкой пахоты. А у трактористов тт. Беспятых и и Планитко еще больше. Всего наш отряд уже выработал 5100 га мягкой пахоты.

Как мы добиваемся высокой выработки? Механизаторы хорошо ухаживают за машинами, своеобразно проводят технические уходы. Этим самым предупреждаем поломки; чтобы не было холостых

предельной коробки гидроподъемника подсоединяя шланг к цилиндру тележки. В цилиндр вставил шток. Рычаг поднимается, в цилиндре создается давление масла, цилиндр выталкивает шток, и кузов опрокидывается. Отпала надобность в грузчиках. Теперь на разгрузке одной тележки тратится очень мало времени. По его примеру самосвальную тележку сделал и я.

Высокопроизводительное использование техники позволило нам своевременно закончить уборку кукурузы. К концу подходит уборка зерновых. Сразу же скрываем солому и заготовливаем зябь под урожай будущего года.

А. КУТЫЛКИН,

начальник  
механизированного отряда  
третьего отделения  
совхоза «Безруковский».

## БЕЗ ПОТЕРЬ

Я стараюсь не допустить потерь. Соломокопитатель оборудовал так, чтобы машина не оставалась в живые, а собиралась в соломокопитателе. Для этого я обшил его резиной.

Комбайн «СК-4» — усовершенствованная машина. У него удлинен на 70 сантиметров соломотрас и молотилка. Это дает возможность хорошо вымолотить зерно из колоса. Комбайнера же нужно следить, чтобы зерно лучше очищалось и не шло в солому. Что я делаю? Смотрю, какая по величине масса и какова засоренность. В зависимости от этого и регулирую комбайн. Немаловажную роль играет сам процесс обмолота из валков и на прямом комбайнировании. Если масса сорная, то больше открываю заслонку вентилятора молотилки. И наоборот.

На убранных мною полях урожайность составляла на отдельных участках 24 центнера с каждого гектара.

С. ДРИБАСС,  
комбайнер  
третьего отделения  
совхоза «Безруковский».

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

### УСПЕХ ЛЬВОВСКИХ ХЛЕБОРОБОВ

Труженики сельского хозяйства Львовской области выполнили план продажи хлеба государству на 150 процентов. Они засыпали в закрома Родины 3 миллиона 800 тысяч пудов — на один миллион триста тысяч пудов больше, чем предусматривалось планом. Продажа хлеба государству продолжается.

### РАСТЕТ СЕМЬЯ СОВЕТСКИХ ФИРМ

Электромашиностроительная фирма, обединившая ряд крупных предприятий Западно-Сибирского совхоза, создана в Новосибирске. В нее вошли заводы: турбогенераторный, тепловозного электрооборудования, два механических, бытовых электроприборов, электрофарфора, научно-исследовательский институт. Сейчас молодая фирма завершает организационный период. С четвертого квартала текущего года все входящие в нее пред-

приятия начнут работать по единой производственной программе.

### НОВЫЕ ЭЛЕКТРОЛИНИИ

К государственным электролиниям подключены еще два совхоза Куставайской области — «Затобольский» и «Белозерский».

30 хозяйств получают дешевый промышленный ток от районных электростанций. К концу года число таких хозяйств достигнет 50.

### ДОРОГА... НА ПЕСКЕ

В Ленинградской области построена дорога из песка. По ней едут легко, не увязая, грузовики, легковые машины, телеги. Разгадка необыкновенной прочности проста: по предложению ученых ее основание укреплено цементом.

При строительстве магистрали не понадобилось дробить камень, возить его за многие километры. Камень заменил песок, который всегда «под рукой». Укрепленный небольшими добавками цемента, он стал не менее прочным, чем щебень. Стоимость дорожных работ при этом ниже почти на четверть.

Таким методом можно строить дороги даже зимой.

(ТАСС).

## МИЛЛИОН ТРАКТОРОВ

МИНСК. Конференция тракторостроителей открылась в столице Белоруссии.

На конференции отмечалось, что сейчас по выпуску тракторов Советский Союз вышел на первое место в мире. За четыре года семилетки страна выпустила более миллиона штук машин. Каждые две минуты в СССР с конвейеров сходит трактор.

Перед работниками промышленности стоит задача в 1965 году вдвое увеличить изготовление этих машин по сравнению с первым годом семилетки. Советское тракторостроение переходит на производство более мощных, усовершенствованных скоростных машин.

(ТАСС).



На снимке: слева направо) М. В. АКСЕНОВ, Г. И. СИЛЕНКО, А. А. КУТЫЛКИН и С. Д. ДРИБАСС.

Фото В. Ларина.

# Московский Договор ратифицирован

25 сентября в Кремле на заседании Президиума Верховного Совета СССР был обсужден вопрос о ратификации Договора о запрещении испытаний ядерного оружия в атмосфере, в космическом пространстве и под водой. Заседание проходило под председательством Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева.

С сообщением от имени правительства СССР выступил первый заместитель министра иностранных дел СССР В. В. Кузнецов. Он призвал членов Президиума советского парламента единодушно поддержать московский Договор, представленный Советским правительством на ратификацию.

Председатель комиссии по иностранным делам Совета Национальностей Верховного Совета СССР О. В. Куусинен доложил, что на совместном за-

седании комиссий по иностранным делам обеих палат советского парламента единодушно было решено рекомендовать Президиуму Верховного Совета СССР ратифицировать Договор.

С чувством большой ответственности члены Президиума Верховного Совета СССР обсудили Договор о запрещении испытаний ядерного оружия в атмосфере, в космическом пространстве и под водой.

С речью на заседании выступил Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев.

Президиум Верховного Совета СССР единогласно принял Указ о ратификации Договора о запрещении испытаний ядерного оружия в атмосфере, в космическом пространстве и под водой.

(ТАСС).

## Сессия Национального Собрания Чехословакии

ПРАГА. Здесь состоялась сессия Национального Собрания Чехословацкой Социалистической Республики.

На сессии выступил председатель правительства ЧССР Йозеф Ленарт. Он информировал Национальное Собрание о том, как правительство в своем нынешнем составе будет в дальнейшем осуществлять политику строительства развитого социалистического общества в соответствии с решением XII съезда КПЧ. В области международных отношений, подчеркнул И. Ленарт, генеральной линией правительства ЧССР будет и впредь ленинская политика мирного сосуществования государства с разными общественными системами, как это вытекает из принципов политики Коммунистической партии Чехословакии.

Глава чехословацкого правительства приветствовал московский Договор о запрещении ядерных испытаний и сообщил, что правительство выносит этот Договор на обсуждение Национального Собрания, чтобы оно, в соответствии с конституцией ЧССР, выразило свою позицию. Сессия единогласно одобрила доклад И. Ленарта.

(ТАСС).

## США ратифицировали московский Договор

Вашингтон. Подавляющим большинством голосов — 80 за, против — 19 сенат США принял резолюцию о ратификации и «дал свой совет и согласие на ратификацию Договора о запрещении ядерных испытаний в атмосфере, в космическом пространстве и под водой, подписанный в Москве 5 августа 1963 года от имени США, Англии и СССР».

(ТАСС).

## Коротко

В Александрийский порт пришел советский пароход «Лермонтов», доставивший для Асуанского гидроузла 2300 тонн оборудования и материалов.

Поговорим начистоту

# Кто возглавляет коммунистов?

Десятая бригада колхоза «Вперед» находится в сорока километрах от центральной усадьбы. Расстояние немалое. Видимо, поэтому здесь реже бывают хозяйственные и парные руководители колхоза. Это еще больше влагает ответственность на партийную организацию за положение дел в бригаде. Но надо прямо сказать, секретарь парторганизации г. Перфильев не прилагает усилий к тому, чтобы производственная и культурная жизнь поселка была ключом.

Да и когда ему вести воспитательную работу среди коллегиева. Для пьянки время находит. Вот что говорит коммунист, дядя Т. Ткаченко:

— О какой же воспитательной работе может быть речь? Какой же он пример для колхозников? А ведь секретарь парторганизации, как мы понимаем, должен олицетворять в себе нравственный и трудовой идеал.

Первый воспитатель и организатор коллектива. А самый действенный метод воспитания — это убеждение делом, показ на положительном опыте, на лучших образцах труда, наконец, воспитание личным примером, словом, добрым советом. А для этого надо самому обладать высокими моральными качествами. Этих качеств и не хватает секретарю парторганизации десятой бригады.

Однажды Перфильев явился пьяный на партийное собрание. Усился за председательский стол и пытался руководить собранием. Коммунисты выдворили его из-за стола. Наложили строгое партийное взыскание. А следовало бы поставить вопрос о том, может ли вообще т. Перфильев возглавлять партийную организацию? Видимо, партком колхоза еще вернется к этому.

Тов. Перфильева не интересуют общественные дела. Проводя подписку на газеты и журналы в прошлом году, коммунисты в первую очередь подписали

Формально т. Перфильев — секретарь парторганизации, а практически ничего не делает. Партийная организация десятой бригады должна занять место вожака и воспитателя коллектива. А для этого ее должен возглавить чистый душой, инициативный коммунист.

Н. ПЕТРОВ.

## Задание выполнено!

Труженики первого отделения совхоза «Кузедеевский» (управляющий тов. Беспрованных, секретарь партийной организации тов. Яблонский) 24 сентября закончили уборку урожая на всей площади.

Работу завершили передовые механизаторы — комбайнер тов. Семиколенов и тракторист тов. Грошев. В последний день уборки, когда неубранными остались всего несколько квадратных метров овса, вышел из строя хедер комбайна. Механизаторы скосили овес вручную, обмолотили и могли рапортовать: задание выполнено!

ГЕРМАНСКАЯ ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА. Недавно дала первый тон вторая очередь электростанции «Дружба народов» (на снимке), строящаяся в окрестах Франкфурта-на-Одере, на границе с братской Польшей. В октябре этого года будет введена в эксплуатацию вторая турбина мощностью 100.000 киловатт. Мощность станции возрастет до 500000 киловатт.

Фото АДН — ТАСС.

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА  
28 сентября 1963 года

3 стр.



\*Механизатор сел за парту  
\*Кем будешь ты, Игорек?  
\*Колхозники покупают машины  
\*Что читать?  
\*Организуем клуб

## Желаем успеха

Первого октября — начало «взрослого» учебного года. В этот день, точнее — в этот вечер, сотни механизаторов, погодоводов и животноводов сядут за парты. В совхозе «Луч», интеллигенция которого выступила с инициативой создания вечерних школ на общественных началах, в пятых—восьмых классах будут заниматься 120 человек, в вечерних классах при Первомайской школе — 40.

Пятые классы вечерников образованы в Большом Кердегеше, Березове, Бенжерепе-2, седьмые — в Ясной Поляне и Шарапе, восьмые — девятые — при Атамановской школе.

С новым учебным годом, товарищи! Успехов вам в учении!

## „Запорожцы“ в Безрукове

Растет благосостояние тружеников полей совхоза «Безруковский».

На личных автомашинках ездят на работу и с семьями — на отдыши шоферы Андрей Александрович Богер, Андрей Федорович Богер, механизатор Давид Давыдович Лемер. У первого — «Москвич», у остальных — «Запорожцы».

Мотоциклы М-62, «Урал» приобрели управляющий третьим отделением Михаил Федорович Рыжков и заведующий гаражом Давид Александрович Штагель.

От хлеборобов совхоза в рабочем поступило 25 заявок на мотоциклы разных марок.

Более шестидесяти семей смотрят передачи телевидения.

— Небольшая наша улица Шоссейная, — говорит бухгалтер первого отделения совхоза Александр Георгиевич Данилов, — а только за последние месяцы телевизионные антенны выросли над семью домами.

В. ЩУКИН.

**СТИХИ** прочно вошли в нашу жизнь, в наш быт. Ими чествуют передовиков и клеймят тунеядцев, приветствуют новобрачных и юбиляров, встречают Новый год и провожают в далкий путь космические корабли. Пожелание Маяковского:

Я хочу, чтобы к штыку привязали перо. С чугуном чтоб и с выделкой стали... — сбылось. И когда читаешь такие строки молодого горьковчанина Александра Люкина:

Все мы теперь друзья за друга в ответе. Все мы в земле утопаем по пояс. Слесарь не может прожить на свете, о трактористе не беспокоись. Если колхозник, работая лето, осенью мало получит хлеба — кажется мне: виноват я в этом, хоть никогда я в деревне не был,

веришь поэту. Да, он не может прожить на свете, не беспокоись обо всех. Такая уж это должность — поэт, такие его заботы.

В первую очередь стихи обрашены к молодежи. Ведь сборник Люкина называется «Жизнь», а молодежи выбирать путь, по которому идти, выбирать и «делать жизнь с кого». А жизнь она такая:

Ух, какая ты, жизнь, —

# Страница субботнего дня

## У с а м ы х

### РЕПОРТАЖ

Витя и Сережа, будто говорившись, в один голос заявили, что будут трактористами. Саша сказал, что станет комбайнером, Белокурая Иришка собирается быть доктором. А вездесущий не-поседа Игорь думает летать на такой машине, какая часто появляется над их садиком, похожая на большую стрекозу (вертолет). Но прежде все дети будут учиться в школе.

Не случайно так рассуждают ребята: у детсадовцев большая дружба с учениками 11-летней школы. Да и книжку им читали «Кем быть?». Осенью будущего года дети из старшей группы станут первоклассниками. А пока вот они гуляют на полянке.

Недалеко от нас несколько мальчиков и девочек забавляются золотистыми листьями тополей. Понимают легкий ветерок — листочки, чешуи. Тети из больницы оказа-

лись очень ласковыми и добрыми, собранные в кучку, начинают шевелиться, шуршат, будто о чем-то говорят между собой. Другая группа детей собралась возле качелей с лошадками. С ребятами воспитательница Анна Михайловна Холопова.

А что в это время в малышской группе? Крохи-молчуны в ползунках и пинетках, по несколько и в одиночку занимаются игрушками. С ними няня. Она внимательно следит за своими питомцами, чтобы всем было удобно, чтобы всем было интересно.

Сегодня в детсадике гости из больницы. Наташа Котовой пришлось чуть-чуть поплакать из-за тети в белом халате. (У девочки не было противокоревой прививки). Но через минуту слезы исчезли. Тети из больницы оказались угодны вкусам

малышей молодой повар Галия Вильева. Заведующая Антонина Яковлевна Сергеева — не только опытный воспитатель, но и знающий фельдшер.

## м а л е н ь к и х

Своими силами работники детсада заготовили капусту, картофель, лук, помидоры и другие овощи. Их в достатке будет малышам до нового урожая.

Верно сказала заведующая детсадом, что не будет пустовать и новое помещение. Не будет пустовать, потому что малышам хорошо в детском садике и в яслях.

А то, что воспитанники Черкасовского детсада будут трактористами и комбайнерами, — вне всякого сомнения. И кто знает, может быть кто-то из них станет не просто летчиком, а даже летчиком-космонавтом. Времена ведь сейчас вон какие!

На снимке: ребята из детского сада совхоза «Черкасовский» на прогулке.

В. ЛАРИН.  
Фото автора.



## На книжной полке

### О молодежи, для молодежи

Только стук,  
только гром!  
На собранье любом  
все вопросы ребром:  
все отжившее смыть,  
крепость приступом взять,  
реки всipyть повернуть,  
в звездный мир заглянуть.  
Ух, какая ты, жизнь, —  
кутерьма,  
крутоверты!...  
Очень многим пришлось  
за тебя умереть,  
умереть, чтобы тебя  
разбудить,  
расковать,  
чтоб живущим опять  
за тебя рисковать.

Кому же решать эти вопросы, кому же идти на риск, как не молодежи!

Мы не подбирали специально «поучительных» стихов, мы просто взяли несколько книг,

вышедших за последнее время в разных издательствах.

Вот книга нашего земляка новосибирца Леонида Чикина «Соратники». Люди, о которых пишет он, — коммунисты. Перед нами проходит эстафета поколений: 1905 год, Великая Октябрьская революция, гражданская война, годы коллективизации и индустриализации, Отечественная война...

И во всех стихотворениях — бойцы, борцы за нашу жизнь, за наше светлое будущее.

Пал от кулацкого обреза коммунист-организатор колхоза — на место его встали другие. А сын этого коммуниста сам, по призыву партии уехал на село в 1956 году («Уезжала в село коммуниста семья...»).

Вот односельчане собрались у могилы партизана, почтив па-

мять суровой короткой фразой: «Здесь коммунист лежит...», и воздают ему должное не пышными венками, а своим трудом, за право на который тот заплатил жизнью.

Одно из стихотворений Чикина называется «Место в строку», где он говорит о своей работе. И нам кажется, он нашел свое место.

Сборник курского поэта Николая Корнеева «Моя подорожная». В нем больше половины стихов о войне. Первые Корнеев писал в госпитале, после ранения. Прошлое не забывается, оно не должно забываться. Скольких людей унесла война, скольких друзей оставил поэт под фанерными столбиками со звездой на верхушке. И стихи его говорят читателю: помните!

С ним перекликается латыш Ояр Вацетис. В своем стихотворении «Перед операцией» он пишет:

...нельзя отпускать на свободу осколки, которые побывали в груди человека и знают туда дорогу.

(Перевод Л. Азаровой). И мы все боремся за то, чтобы самолеты перевозили пассажиров, а не бомбы, а осколки не искали дорогу к человеческому сердцу.

Поэзия труда, романтика дальних дорог, вся жизнь с ее радостями и невзгодами, очарование первой любви и гордость за первый рабочий день проходит перед нами в этих поэтических сборниках.

Ояр Вацетис поет серенаду самолету АН-2, а Александр Люкин — буксиручику. Корнеев пишет о малыше, пробующем рисовать, а Чикин — о секретаре райкома... Они несхожи между собой, эти стихи, как и их авторы, люди разных, по-своему интересных судеб.

Трудно пересказывать содержание стихов, чтобы не удержаться от цитат. Но газетная страница не может вместить всего.

Прочтите сами эти книги, пройдите вместе с героями по их пути. Может быть, вы о чем-то и поспорите с ними, в чем-то согласитесь. Но, честное слово, это будет интересное путешествие. Вы о нем не пожалеете.

В. МЫТАРЕВ.

Редактор Я. Л. СЕВЕРНЫЙ.

Шершевская Антонина Генриховна, проживающая в г. Новокузнецке, ул. Курако, дом 10, кв. 10, возбуждает дело о расторжении брака с Шершевским Марком Григорьевичем, проживающим в г. Новокузнецке, пр. Металлургов, дом 34, кв. 22.

Дело будет слушаться в Центральном районном нарсуде.

редактора и отдел сельского

хозяйства — 0-19 (вторая города); отв. секретарь — 0-19 два звонка (вторая города); отдел культуры, быта и писем трудящихся 1-97 (вторая города).

Заказ 11068, тираж 6862.

Адрес редакции: г. Новокузнецк, ул. Фестивальная, дом № 18. Телефоны: редактор — 1-72 (вторая города); зам.

Типография г. Новокузнецка.

ОП05276